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1- Canlıların yeryüzüne dağılışını etkileyen fiziki faktörler arasında aşağıdakilerden hangisi yer almaz?
a) Toprak	b) Yağış		c) Sıcaklık
d) Yer şekilleri	e) İnsanlar

2- 
I- Bitki ve hayvan topluluklarının doğal olarak yaşadığı ortam.
II- Benzer bitki ve hayvan topluluklarını barındıran bölgedir.
Yukarıda verilen tanımlar aşağıdaki hangi seçenekte doğru olarak verilmiştir?

              I                            II          .
a) Biyoçeşitlilik	      İklim Bölgesi
b) Habitat	      Biyom
c) Ekoloji	      Madde döngüsü
d) Biyom	      Tundra
e) Habitat                  Ekoloji

3- Aşağıdaki ülkelerden hangisinin izlediği nüfus politikasının diğerlerinden farklı olması beklenir?
a) Endonezya          b) Japonya             c) İngiltere
d) Fransa                 e) Almanya

4- Bir ülkede doğum oranı ile aşağıdakilerden hangisi arasında ilişki yoktur?
a) Kadınların sosyal statüleri
b) İzlenen nüfus politikası
c) Evlilik yaşı ve oranı
d) Eğitim düzeyi
e) Nüfus sayım yöntemleri

5- Aşağıda verilen şehir ve fonksiyon eşleştirmesinden hangisi yanlıştır?
a) Amsterdam – Liman Şehri	
b) Oxford – Eğitim Şehri
c) Varşova – Liman Şehri
d) Ankara – İdari Şehir
e) Essen – Sanayi Şehri

6- Seracılık faaliyetlerinin yoğun olarak yapıldığı bir yörede aşağıdaki sanayi kollarından hangisinin daha fazla gelişmesi beklenir?
a) Dokumacılık
b) Konservecilik
c) Petro - Kimya
d) Demir - Çelik
e) Çay işletmeciliği

7- Doğal kaynakların sınıflandırılması düşünüldüğünde aşağıdaki eşleştirmelerden hangisi yanlıştır?
a) Güneş – Tükenmeyen kaynak
b) Orman – Yenilenebilir kaynak
c) Taş kömürü – Tükenebilir kaynak
d) Dalga – Yenilenebilir kaynak
e) Toprak – Tükenmeyen kaynak


8-  Dünyada rüzgar gücünden elde edilen enerji üretiminin kurulu kapasitesinin, 2000 yılından sonraki on yılda içinde kaydettiği büyüme oranı %30 civarındadır. Bu kurulu gücün yarından fazlası Avrupa Kıtasında yer alır.
2000 yılından sonra Avrupa ülkelerinde rüzgar gücünden enerji üretiminin önem kazanmasındaki temel faktör aşağıdakilerden hangisidir?
a) Endüstri devriminden bu yana kömür rezervinin giderek azalması	    
b) Kuzey denizindeki petrol üretiminin kıtanın taleplerini karşılayamaması		
c) Doğal gaz rezervlerinin fakir olması
d) Enerjiyi yerli kaynaklardan sağlama isteği ve çevre duyarlılığının artması
e) Nükleer enerji potansiyelinin yüksek olması

9- Anadolu’nun farklı medeniyetlerin merkezi olmasında aşağıdakilerden hangisi etkili olmamıştır?
a) Doğal kaynaklar bakımından zengin olması
b) İklim koşullarının elverişli ve çeşitli olması
c) Ticari geçiş yolları üzerinde olması
d) Su potansiyeli bakımından zengin olması
e) Sanayi devrimi’nin akdeniz kıyılarına da yayılması

10- Türkiye arazilerinin eğim durumu incelendiğinde en az pay;
I – Sarp alanlar
II – Çok eğimli alanlar
III – Düz ve hafif dalgalı alanlar
IV – Orta eğimli alanlar
V – Oldukça dik alanlar
Yukarıdakilerden hangisine aittir?
a) I             b) II           c) III             d) IV          e) V 

11-  Aşağıdakilerden hangisi Türkiye nüfusunun genç yapıda olmasının ülkemiz ekonomisine sağladığı avantajlardan biridir?
a) İşsizliğin fazla olması
b) Tüketici nüfusun artması
c) Bağımlı nüfusun fazla olması
d) İş gücü potansiyelinin fazla olması
e) İstihdam sıkıntılarının yaşanması

12- Türkiye ekonomisinde tarım-hizmet ve sanayi sektörünün zaman içinde gösterdiği oransal değişme aşağıdakilerden hangisi hakkında bilgi verir?
a) Doğal kaynak çeşitliliği
b) Ekonomisinin gelişim seyri
c) İklim değişiklikleri
d) Turizm gelirlerinin payı
e) ithalat – ihracat dengesi

13- Türkiye’deki yetişme koşulları düşünüldüğünde aşağıdaki meyvelerden hangisi kış soğuklarına daha dayanıklıdır?
a) İncir                         b) Muz                   c) Mandalina
d) Elma                        e) Kivi



14- 
- Üretimi daha çok su kenarlarında toplanmıştır.
- Tahıl grubunda yer alan temel besin maddelerindendir.
- Bir yıl az bir yıl fazla ürün veren bir ağaçtır.
- Soğuğa dayanıklı hem yaş hem kuru olarak tüketilen bir bitkidir.
- Alanya – Anamur çevresinde yetiştirilir.
Yukarıda hangi tarım ürününe ait bilgi verilmemiştir?
a) Üzüm                 b) Pirinç               c) Zeytin
d) Muz                   e) İncir

15- 

Yukarıdaki harita işaretli olarak verilen yerlerin hangisinde tarımda nadas yöntemine daha fazla ihtiyaç duyulacağı söylenebilir?
a) V             b) IV           c) III             d) II           e) I

16-  Aşağıdakilerden hangisi Türkiye’de hayvanlardan alınan et veriminin yüksek olması için alınması gereken önlemlerden biri olamaz?
a) Hayvan soylarının ıslah edilmesi
b) Mera hayvancılığının teşvik edilmesi
c) Hayvan sağlığının düzenli olarak kontrol edilmesi
d) Kaliteli yem kullanılması
e) Ahır hayvancılığının desteklenmesi

17- 

Yukarıdaki haritada belirtilen şehirlerin çevresinde yaygın olarak yetiştirilen hayvan türleri aşağıdakilerden hangisinde doğru olarak verilmiştir?
         Bilecik              Antalya             Erzurum   .        
a) İpek Böceği      Kümes Hayvanı     Arıcılık
b) Arıcılık                  Balıkçılık            Sığır
c) İpek Böceği           Kıl Keçisi            Sığır
d) Koyun                     Sığır               İpek Böceği
e) Kümes Hayvanı    Tiftik Keçisi     İpek Böceği

18- Türkiye’deki maden varlığı ve madencilik faaliyetleri ile ilgili aşağıda verilen bilgilerden hangisi yanlıştır?
a) Maden çeşitliliğimiz fazladır
b) Bor rezervleri oldukça fazladır
c) Bazı madenlerin ekonomik değerleri yetersizdir
d) Ocaklardaki güvenlik tedbirleri yetersizdir
e) Madenlerimiz ülke geneline dengeli dağılmıştır



19- 
[bookmark: _GoBack]
Yukarıdaki harita işaretlenmiş alanlarda çıkarılan madenimiz aşağıdakilerden hangisidir?
a) Bor		b) Bakır		c) Demir
	d) Krom		e) Mermer

20- 

Yukarıdaki harita işaretlenmiş alanlarda çıkarılan madenimiz aşağıdakilerden hangisidir?
a) Bor		b) Bakır		c) Demir
	d) Krom		e) Mermer

NOT: Her sorunun doğru cevabı “5” puandır. Başarılar.
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